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C O M U N E    D I    C U T R O F I A N O 

     PROVINCIA DI LECCE 
 

ORIGINALE 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  

 
N. 28 

 

Data  09-08-021 

OGGETTO:Regolamento per il servizio di volontariato civico comunale. Approvazione 

 

L’anno  duemilaventuno il giorno  nove del mese di agosto alle ore 10:15, nella sala consiliare di via G. Bovio. Si è riunito 

il Consiglio Comunale, convocato a norma di legge, in sessione Straordinaria in Prima convocazione in seduta Pubblica. 

All’inizio della trattazione dell’argomento in oggetto risultano presenti: 

 MELISSANO Luigi P CONGEDO Vincenzo A 

TARANTINI Aldo P MICCOLI Melania P 

BANDELLO Stefano P MASCIULLO Nicola P 

COLI' Maria Lucia P LIGORI Elena Anna P 

BLANCO Alessandra P DONNO Santo P 

VANTAGGIATO Chiara P ROLLI Oriele A 

DE DONATIS Vito P   

Presenti n.  11  Assenti n.   2 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale del Comune FOGGETTI MARIA ANTONIETTA. 

 

 Il Sig. MELISSANO Luigi, nella sua qualità di Presidente, constatato legale il numero degli intervenuti, dichiara 

aperta la seduta e/o la discussione. 
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In ottemperanza all’art. 49 del D.Leg.vo N.267 del 18/08/2000, si esprimono i seguenti pareri: 

 

Si esprime parere Favorevole in merito alla Regolarità Tecnica dell’atto 

 

 Il Responsabile del Servizio 

 f.to Romano Silvia 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PREMESSO: 
- che rientrano negli obiettivi di questa Amministrazione la sensibilizzazione della popolazione ai temi della 

solidarietà civile e la promozione di forme di cittadinanza attiva e di partecipazione democratica; 
- che, in tale ottica, l’Amministrazione Comunale di Cutrofiano riconosce e valorizza il ruolo del volontariato, sia in 

forma individuale che organizzata, e ritiene che il suo apporto possa contribuire ad una migliore identificazione 
dei bisogni e a stimolare in modo originale l’intervento dell’Amministrazione stessa, concorrendo ad un più 
efficace conseguimento dei fini istituzionali; 

 
RILEVATO che il volontariato civico investe, indicativamente, le attività sociali, culturali, ricreative, civiche di competenza 
dell’Amministrazione e va ad integrare il servizio già svolto direttamente dalla stessa; 
 
RITENUTO, pertanto, di istituire il Servizio di Volontariato civico Comunale al fine di dare concreta attuazione ai principi di 
sussidiarietà e di partecipazione attiva del cittadino allo svolgimento di compiti di utilità civica a favore della Comunità di 
Cutrofiano e disciplinare lo stesso con apposito Regolamento; 
 
VISTA la bozza di Regolamento comunale allegato alla presente deliberazione;  
 
CONSIDERATO che il presente regolamento è stato vagliato in sede di Commissione Affari Generali, riscontrando 
l’approvazione dei componenti la stessa; 
 
ACQUISITO il parere di regolarità tecnica previsto dall’art. 49 del citato D.Lgs.267/2000; 
 
ASCOLTATA la relazione della Consigliera Vantaggiato; 
UDITI gli interventi e le dichiarazioni di voto dei consiglieri comunali così come integralmente riportati in allegato; 
 
Si allontana alle ore 12:00 il Cons. Masciullo, rientra alle ore 12,07; 
Alle ore 12,28 esce dall’aula il Cons. Masciullo. 
 
ASCOLTATA la proposta di modifica avanzata dal Sindaco da apportare al fac-simile di “Richiesta di iscrizione all’Albo 
Comunale dei Volontari Civici” nella quale alla voce 1), secondo punto elenco, viene emendata la dicitura “supporto 
all'attività di sorveglianza dei bambini negli orari di ingresso e di uscita dalle scuole e durante il servizio mensa, in 
quest'ultimo caso previo nulla osta del Dirigente scolastico” essendo la stessa a puro titolo esemplificativo; 
 
RITENUTO di accogliere la proposta di modifica di cui sopra; 
 
Consiglieri presenti n. 10 
Astenuti n. 0 
CON voti favorevoli unanimi espressi dai n. 10 consiglieri presenti e votanti  
 

D E L I B E R A 
 
DI APPROVARE il Regolamento per la il Servizio di Volontariato Civico Comunale, per l’utilizzo di volontari nelle strutture 
e nei servizi del Comune di Cutrofiano, allegato alla presente deliberazione per diventarne parte integrante e sostanziale 
della stessa unitamente allo schema di domanda: “Richiesta di iscrizione all’Albo Comunale dei Volontari Civici” con la 
modifica di cui sopra; 
 
Successivamente ravvisata l’urgenza,  
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Consiglieri presenti n. 10 
Astenuti n. 0 
CON voti favorevoli unanimi espressi dai n. 10 consiglieri presenti e votanti 

 
DELIBERA 

 
DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente esecutiva, ai sensi dell'art. 134 del D.Lgs. 267/2000, con 
separata votazione, rilevata l'urgenza di provvedere per le motivazioni espresse in premessa narrativa. 
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Verbale letto, confermato e sottoscritto. 

 

Il Consigliere Anziano 
TARANTINI Aldo 

 

  

Il Presidente 

MELISSANO Luigi 

 

 

 

 

 

Il Segretario Comunale 

FOGGETTI MARIA ANTONIETTA 

 

 

 

 

 

Documento firmato digitalmente ai sensi del d.lgs. 82/2005 e s.m.i. 
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